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BBEAEHHUE

[ToTpeOHOCT B yCUIIEHUU CTPOUTENBHBIX KOHCTPYKIIMH BO3HUKAET B MPOLIECCEe
HEHaJIe)KaIlel SKCIUTyaTallud 3[IaHUd M COOpY)KEHHUH, OMMOOK MPOEKTUPOBAHMS,
HApyLICHUU  TEXHOJOIMU UX  BO3BEACHUM, IIPUMECHEHHE HEKAYECTBEHHBIX
MarepuanaoB, Bo3xencTBue KIMMAaTUYECKUX, CEHCMUYECKUX U TEXHOICHHBIX
BO3JEHUCTBUN HA COCTOSIHUE KOHCTPYKLIMU 31aHUN U COOPYKEHUM MOXKET YMEHBIIUTh
TpeOyeMoe KaueCcTBO HECYIUX M OrpakJalonInX KOHCTpyKuuid. Hamo yuuThiBaTh u
CTapeHHE CTPOMUTENIbHBIX KOHCTPYKLMIA BO BpeMeHHU. B cBs3u ¢ 3tumMu (pakTopamu
MPOUCXOAUT BO3HUKHOBEHHE M HAKOIUJICHHE Ppa3IMYHOrO poja JAePEeKTOB H
MIOBPEXKACHUN

[ToTpeOHOCTh B yCHIIEHHH MOXET BOZHUKHYTh U MPU PEKOHCTPYKLMH 3AaHUI U
COOPYKEHHMI JIi TOro 4YTOOBI CYIIECTBYIOUIME KOHCTPYKLIMHM MOTJIM BBIIEPXKAThb
HOBYIO PaCU€THYIO Harpys3Ky.

Llenpt0 MaHHOrO METOJIMYECKOTO MOCOOUS SIBJIAETCS HAy4YUTh CTYACHTOB
OCHOBaM IIOBEPOYHBIX pAacueToB M TMpU HEOOXOAUMOCTH pacCcyuTarb U

CIIPOCKTUPOBATb KOHCTPYKIHUIO YCUIICHHUA






3ausarue 1
YCUWJIEHME BHEHEHTPEHHO CXKATOU KOJIOHHBI
YBEJIMNYEHUEM CEYEHUSA

Ilenv 3amamus. Pacuém ycuneHus 6HEYEHMPEHHO CHCAMOU KOJIOHHbL
yeenuyeHuem CeyeHusl.
Hcxoanble JaHHbIE
Kononna u3 ayraspa Ne20:
Bricora BmecTe ¢ monkamu (mosHas) H: 200 (mm);
[Tonnas mmpuna B: 110 (mm);
TosnumHa CTeHKU NEepeMBIUKH S: 5.2 (MM);
Tonmuna noJiku t: 8.6 (MM);
Bec ogHoro noronHoro merpa m: 22.69 (xr);
KonnuectBo MeTpoB B ToHE: 44.08 (M).

Pucynox 1.1 /[symasp Ne 20

Ha xononny aerictByet nponoibHas cuia Ng = 222kH, a Tak e u3rudaromuii
moMmeHT 15 kH - M Pacuétnble paavepb! KOJIOHHBL

lx = 7,Im 1, = 2,1 m. Ha ctoiixy Oyner nepenaBaThcs Harpy3ka B CJIEIYIOIINX
JIBYX COUETAHMSX MOCIIEe PEKOHCTPYKIIUU:

-nepBoe couetanue — N = 460 xkH, M, = 20 kHxwM;

-sTopoe couetanue — N = 410 kH, My = -30 kHxwm;

Cranp croiiku MMeeT pacy€rHoe comporuBienue Ryo = 200 MIla, crans
yeunenus — Ry, = 270 MIla.

HauansHbIC Ir€OMETPUUECKHUE XapaKTePUCTUKU CYILIECTBYIOIIEH
MeTaJJIMYEeCKOM CTOMKH. MIomaab ceueHust Ag = 26,8 CMZ;

l,o = 1840 cm™: lyo =115 cM; Wy = 184 cm; ixg = 8,28 cM; Iy = 2,07 cm.

['eomeTpuyeckne XxapakTEpUCTUKH KOJOHHBI TOocie Mep ycuineHus: A, = 53,4
e’

Iy, = 5452 e’ Iy = 358 cm; Wy =358 cm; iy = 10,1 cm; iy = 3,68 cm. Cxema
ycuiieHus AByms mBesiepamu Nel2 npusenena Ha puc. 1.3.



IHopsinok pacyera

1. Haxomutcs wHavanmpHbii mporud f, B 1utockocTH 1medCTBHS  MOMEHTa
ycuiuBaeMoit croiiku o opmyte (1.1) us3 [1]

fo =Noe/(Nos- No) (1.1), rme

e = M/N, -HauanbHbI CIIyYaHbIA AKCIEHTPUCUTET IPOJAOJIBHOM  CHIIBI
OTHOCUTEJIBHO OCH X, MPUHUMAETCS cO 3HaKamu + wid -; My, No— cOOTBETCTBEHHO
pacyE€THBIE 3HAYEHUSI HAYaJIbHOI'O MOMEHTA, IPOI0JIbHOMN CUIIBI.

Nop = pZEIXOIIZX — DillepoBa cuja Juisi TJIABHOTO CTEPXKHA, lyg, Ly —
COOTBETCTBEHHO MOMEHT MHEPLUH, PACUETHAS JJIMHA TJIABHOTO CTEPIKHS.
IIpu M’y = 0 cxaToro seMeHTa 1o LUEHTPAIbHON OCU SKCUEHTPUCUTET OIPEIEIACTCS
o popmysie u3 [1].

e=mW,/ A, (1.2)

30€Ch My—HAYAIbHBIM OTHOCHUTEJIbHBIN CIIy4YaliHbIA 3KCIEHTPUCUTET, KOTOPBIU
MOJKHO orpeaenuTs no rpaduky (puc. 1.2); W, — MOMEHT CONPOTHBIICHUS CEYCHHMS
CYLIECTBYIOIIEN CTOMKH.

My

0.4}

P

fﬂ“"fﬂr

0 40 80 120 160 ho
Pucynox 1.2. 3aeucumocms Hauanorhoco
CTYYAUHO20 OMHOCUMENILHO20 IKCYEHMPUCUmema om 2uoKocmu

2. Onpenensercs € u Ny,

e= @ =6,3cM
222
2 4
N = 314°-21-10" -1840 _537xH
710
Torna f, = 222 2B HK A4 cm



vy L
Pucynox 1.3. Cxema ycunenusi KoJOHHbL

3. Haxomutcs, ecnu 3TO HEOOXOAMMO, YCUJICHHE KOJOHHBI MPHU CYIIECTBYIOIIUX
Harpyskax.
PaccuuteiBaeTcs HaYaIbHOE HANIPSKEHUE KaK

N,
o= 0 i% yi%y
P A, I I
x0rn 301
3aeck No, Moy, Moy — pofonbHas cuia, n3srudarone MOMEHTBI B HanOoiee Ha-
I'PY>KEHHOM CEUCHHMH JIEMEHTa COOTBETCTBEHHO.

x (1.3)

_ 22 Z2A63+44D 19, 2
o, + =121 xH/em

268 1840
OnpeneneHrne YCUJIEHUS CKAaTO-U30THYTHIX WJIM BHELEHTPEHHO C)KATBIX T'MOKHX
CTepXHE wu3rubaronyie MOMEHTHl My paccuuThIBalOTCS MO JAe(pOpMHpPOBAHHON
CXEM€ yUUTHIBAsi MPOTUOBI CTEPHKHS

M0:N0(e+f0). (14)

3arem omnpenensercs oTHomeHue u3 (1.5)

O-O,IIBX

K <Bs (1.5)
rae o — npenenbHblil ypOBEHb HAaYalIbHOW 3arpy3Kd 3JIEMEHTOB JJII KOHCTPYKIIUH,
YCWJIMBAaEMbIX CBapKOM B 3aBHUCHUMOCTH OT Kiacca KOHCTpyKuui (Be<0,2 -
st knacea, o<0,4 —ana 2 knacca, o<0,8 —ayis 3 u 4 knaccos). [Ipu HEBBITIOIHEHUH
TUX YCJIOBHM TpeOyercs TmpeABapUTelibHAs pa3rpy3ka KOHCTPYKUUW, WIH
MIPUMEHEHHUE CIEUATBHBIX MEPONIPUATUNA YTOO UCKITIOUUTD JehOpMaIlUIo FIeMEHTa
3. Haxonutcst mporu® yCUIIEHHOTO 3JIeMEHTa COSIMHAEMbIX 2JIEMEHTOB YCUIICHUS:
C IJIOCKMMU TTOBEPXHOCTSIMU KaK

fx - fO;

o popmyte (1.5) Haxoaurcs

Bo =191/200=0,955> 0,8
Otcrofia ciieyer, 4to JJisi BBIMOJIHEHUS YCUJICHHUS KOJIOHHY TpH JEHCTBYIOLIUX
Harpyskax Tpedyercs pa3rpy3uTh WIH BPEMEHHO PACKPEIUTh.

8



4. Haxonutcs manmee mporu® CTaabHOW KOJOHHBI, TIOCHE MPHUXKATHS SJIEMEHTOB
YCHUJIEHHSI BPEMEHHBIMU KPEIEKHBIMU 3JIEMEHTAMH, KaK

2
fy = f0(1_05N ) | ZI (1.6)
0 r
S. BrimonusieTcst pacy€T coelMHEHUsI CBAPKOM 3JIEMEHTOB YCUJICHHS KaK Ha
pucynke 1.3.

Pucynox 1.3. Coeounernus snemenmos ycuieHus.:
a)-npepvleucmvimMu Weamu, 0)-CnioUHbIMU WUEBAMU

PaccuunThiBatoTCs CBapHbIE HIBBI HA YCIOBHYIO MOMEPEYHYIO CUITY, IO YCIOBUIO

Qmax = inc.-
Qric onpenensercs u3 [12, n. 7.2.7]. Buavane ompezensercs cpeaHee pacyéTHOE
CONPOTHUBJIIEHUE IPUMEHSIEMOIO  CTAJIBHOTO  JJIEMEHTA  YCUJIEHUS  CEUYCHMS

cymectBytoueii kononnsl Ry =Ro. Tak xak Ry/Ryo = 270/200 = 1,35 > 1,15, pacuér
R, nmpoussomum no popmyie (1.7)

R, =R,0y/KAK, , (1.7)

rac KA = Ryr/ RyO - Ao (Ryr/ RyO -l)/A, K| = Ryr / RyO - |0 (Ryr / RyO -1)/ | )

30ech g, | — momenmol unepyuu k moti ocu, OMHOCUMENLHO KOMOPOUL BbINOJIHAEMCS
nposepKa yCmouuu8oCmu.
Nmeem

Ka=1,35-26,8(1,35-1)/53,4=1,17;
K, =1,35-1840 (1,35 - 1)/5452 = 1,23,

R; =2004/117-1,23 = 240Mmna
6. Onpenensercs ruOkoctb A =l /1
M @y M=ly 1y =710/10,1=70,3; u mo tabux. /13 CIT 16.13330.2017 ¢, =0,634
PacCUMTHLIBAIOTCS CBAPHBIE IIBLI HA YCIOBHYIO MIONEPEYHYIO CHITY, Y4HMThIBas Q..
= Qfic. Qric onpenensiem mo [12, m. 7.2.7].

Qfic=7,15 - 10'6(2330 - E/Ry)N/gp, (1.8)

3nechk N - mpooabHOE yCHIlie B CKBO3ZHOM CTEPIKHE;



@ - KOOGOUIMEHT YyCTOMYMBOCTH TPH IICHTPATLHOM CHKATUH (111 CEUCHUS THIIA 8),
[IPUHUMAEMBIN IIPU pacyeTe CKBO3HOI'O CTEPKHA B INIOCKOCTHU IIJIAHOK WK PELIETOK.

Que = Qe =715-10°(2330 - 2,1-105/240)-% — 7 .55kH

[Ipy wHCnONB30BaHUM CBAapKA I NPUKPEIUIEHHS 3IIEMEHTOB YCHIICHHUS
HEOOXOUMO TpPETyCMAaTPUBAaTh MEPHl MO YMEHBIIECHUIO CBAapOYHBIX AePopMariuii.
JUIss 3TOro KareTsl IIBOB CIEAYET NPUHUMATh MHHUMAJIBHO JIOMYCTUMBIMH IIO
pacu€ry ¢ yuértom pekomenaaumii [12, . 14.1].

OTHOCHTEJTBHO LIEHTPALHOM OCH YCHIICHHUS CTATHYECKHIT MOMEHT: S;= 154 cm®,
[IpyaumaeM mar npepsiBUcToro msa a, = 50 cm < 40-1,53 = 61,1 cm, karer
cBapHoro msa - K, =4 MM.

CrBuraroliee yCwiIne onpenessiercs Kax:

T :QmaXSraW/I 1 (1'9)

316Ch Qmax — MaKCUMalIbHAA TONEpPEYHas CHila; Sy — CTATHYECKUI MOMEHT 3JIEMEHTa
YCUJIEHHsI OTHOCUTENILHO LIEHTPAJIBbHOW OCH; 4, — IIAar IIMOHOYHOIO HiBa (CM. pUC.
1.3, a).
T=7,55 * 154 +50/5452 =10,66 ®
MuHHMaIbHYO JIMHY CBAPHOTO IIBA ONPEAEIACTCS KaK:
a,T

! ﬂWKf Rw7/ w/c
snecb Ky —karer mBa; o,~K03pOUIHMEHT, XapaKTEPHUIYIONIUN pacupeaeIcHue
YCWIMM MEXKIy IIBAMU, NPUKPEIUISIONIMMHA SJEMEHT YCHUJICHUS K OCHOBHOMY
crepxHio. [lon 3nauenusmu Py, yw 1 Ry, moapaszymeBatorcs 3HadeHus By, U Bz, Yw 4
Ywz» Rwi 1 Ry, npuanMaemsie mo [12,m. 14.1.16] ayist AByX pacu€THBIX CEYEHUU: MO
METaJuly IIBa M MO0 METaJUTy TpaHUIlbl CBapku. J[JTMHY ydacTka MPEpBIBUCTOTO IIIBa
clIelyeT MpUHUMATh He Oosiee 50 MMm.

+1cMm (1.10)

0,5-10,66-10
w= +1lcm =2cm
0,7-0,4-180-1-1
CoryiacHO KOHCTPYKTUBHBIM TpeOoBaHMsAM mnpuHumaeM l, = 5 cMm. Koniesble

AJNIeMEeHThl ycuieHusi ¢ katetom Kf = 6 MM. MuHuManbHass UIMHA KOHIEBBIX
Y4aCTKOB CBAapHBIX IIBOB HAXOJUM 10 Gopmyiie

_ aw'(T+Nr)
" ﬂwaRwywyc

rie Ni=(N-Ng)A/A; e A;, A - COOTBETCTBEHHO ITIOMIAIH AJIEMEHTOB YCHUJICHHS U
BCEI'0 YCHJICHHOTO CTAJIBHOTO AJIeMEHTa; N—pacuéTHOE YCHIIHE B YCHIICHHOM
ctepxHe. Onpenensercss MUHUMAabHBIN KaTeT U (cM.puc. 1.3,0)

+1cm (1.11)

10



_ Oy Qmaxsr
BulwRuru?e
N, = (460 —220)-13,3/53,4 = 59,78« H

(1.12)

f

_ 05-(10,66+59,7810

Wk +1lcm =5,66¢cm
0,7-0,6-180-1-1

[Tpumem |, = 6 cm.

S. OmnpenpensieTcss jaanee OCTATOYHBIA CBAapOYHBIM Mporu® KoJoHHBI f,, 1O
dopmyie (1.13),

aVvl?
f, = oy 8," >y, (1.13)

3MeCh a — CpeaHuil KOd(p(GUIMEHT MPEephIBHOCTH IIMOHOYHOIO IBa C YYETOM
MPOTSIKEHHOCTH KOHIIEBBIX €r0 YYacTKOB (IIPH CILIOMHEIX mBax a = 1); V=0,04K% -
napaMeTp MPOJIOJILHOTO YKOPOUSHHS JIEMEHTa OT HAJIOKEHHUsSI OJIMHOYHOTO 1mBa, Kjs
—KaTeT CBS3YIONIUX IIBOB B cM; lg = l¢f — pacuérHas ayuHa 3JeMEHTa B TUIOCKOCTH
n3ruba; yj —pacCTosiHAE OT i-TO IBa A0 IEHTPAIbHON OCH YCHJIEHHOTO CEYCHHS,

mpurnMaeM  co  csomm  smakom; N =1-u[In-& /N2, xospduumenr,
YUYHUTHIBAIOIINI HAYAIbHOE HANPSHKEHHO-1e(DOPMUPOBAHHOE COCTOSHUE 3JIEMEHTA U
cxeMy ero ycuneHus; & =04 /R — koaddumuent, ydureiBarommii ypoBeHb
HavalbHBIX HANPSOKEHHH B 30HE i-r0 MIBa B MAaKCHMAaJbHO HAMPSHKEHHOM CEUYCHUH
snementa; u=0,5 — MpW OJHOCTOPOHHMX INBaX B CXKATOW 30HE ceuenust; U= 1,5 — 1o
K€, B PACTAHYTOW 30HE; U = 1 — mpH IBYCTOPOHHHX MIBaX; Ogi — HANpPDKEHHE,
onpeaensemoe 1o Gpopmyie (1.14)

N M M
0 0 Oy
oyp=—71Ft—"% X (1.14)
AOn IxOn IyOn
rae No, Moy, Moy — npononsHas cuia, W3ruOarollie€ MOMEHTBHI B HamOoiee

Harpy>K€HHOM CEYEHUH DJIEMEHTA COOTBETCTBEHHO.

Jis  oxkateix 3jeMeHToB M, moacuuthiBaeTcss 1mo ¢opmyne (1.4) npwm
nojactaHoBke B Heé f* Bmecto f;. [lamee ompenensiercs OCTaTOYHBIA CBapOYHBIM
nporu6 koiouHsI fy, mo (1.13),
r€ ONPENEISEM
a=5/50=0,1; V=0,040,42 = 6,4-10~ cM*; I, = 710 cm;

01 = 0, = 189 MlIla; & = 189/200 = 0,945;
n;=1-0,5In(1-0,945)/In2 = 3,1;
o, = 220/26,8 — 220 (6,4 + 2,53)-10/1840 = -2,47 xH/cm2 = — 24,7 MIla;
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&, =-94,7/200 = -0,12; n, = 1 — 1,54n(1 + 0,12)/In2 = 0,75;
an = 537/(537 — 220) = 1,7.

Torna
-3 2
f =17 01:64-107-710 (2-31-10-2-0,75-10)=0,61cm
8-5452
1. Ol‘[pCI[CJI}ICM pvaéTHBIe OKCOCHTPUCUTCTHI B IINIOCKOCTH ,Hef/'ICTBI/I}I MOMCHTAa

no ¢popmyie (1.15).
e, =e+f, +K,f, (1.15)
rne Ky = 05 — mnpum pasrpyxkawomeM ¢(akTope cBapouHoro mporuba fy,
Kw = 1 — B IpOTUBHOM ClTy4ae.
Jltst KoMOMHAIMY yeunuid 1 umeem
er = 2000/460 + 4,44 + 10,61 = 9,39 cm;
my = 9,39-53,4/358 = 1,4.

J7is KOMOMHAIIMY BTOPBIX YCUITUH

er = —-3000/410 + 4,44 + 0,5-0,61 =12,0 cm;
m¢=12,053,4/358 = 1,78.

8. IlpoBepsieTcsi Ha YCTOMYMBOCTH YCWJIIEHHOW KOJOHHBI B IIJIOCKOCTH JEHCTBUSA
MOMEHTA KaK

N
— <R}
oA y7¢(1.16)

e
3nech @ — Koadduiment, onpeaensembrii mo CII 16.13330.2011 [12, tadn. JI3] B
3aBHCHMOCTH OT YCJIOBHOW THOKOCTHM YCHJICHHOTO 3JieMeHTa | W mpuBenEHHOTO
OTHOCHUTEIFHOTO SKCIICHTPUCHUTETA Mt = My ; A — TJIOIAAb YCHUIIEHHOTOCEUCHUS; 1) —
ko3 unreHT Bausaus Gopmel ceueHus u3 [12, tada. J2].
Haxoautcs npuBeaéuHast ruokocTh 1o (1.17)

i—I—X\/R—; 1.17
<, E(')

710 | 240
10,11 2,1-10

=70,3 * 0,034=2,39

[To komOuHauu varpyzok 1 n=(1,90-0,1-1,4) - 0,02(6 — 1,4)-2,39 =1,54,
Mer = 1,54-1,4 = 2,2; ¢, = 0,402 (Tabun. 13 CII)
Torna umeem
460/(0,40253,4) =21,43 kH/cm? = 214,3 MIla < 0,9-240 = 216 MIIa.
[To KOMOMHALUK HATPY30K 2
n=(1,90-0,11,78)-0,02(6 - 1,78) 2,39 =1,7-0,2=1,50;

12



Mes = 1,5-1,78=2,6; @, = 0,446.
Torma 410/(0,446 53,4) = 17,1xH/cm? = 171 MIla < 216 MIla.

VY cTOMYMBOCTE 00€CIICYNBAETCS.
9. [IpoBepsieM YCTOMYHUBOCTH KOJIOHHBI U3 TIJIOCKOCTHU JCHCTBHUS MOMEHTA B
COOTBETCTBHUH co [12, 1. 9.2.4].
[To xomOMHaIMK Harpy3oK 1:
a=0,65+0,051,4=0,72; C=1/(1+0,72-1,4) =0,5;
Ay =200/3,68 = 54,35; ¢, = 0,832;
460-10/0,5-0,832-53,4 = 207,1 MIla <216 MIIa.
[To xoMOuHAIIMKN HArPY30K 2:
a=(1-0,3)=0,7; C=1/(1+0,7-1,78) =0,446;
A, = 54,35; 9, = 0,832;
410-10/0,446-0,83253,4 = 206 MIla < 216 MIIa.

VcroitunBocTh 00eceunBacTCs

10. TIpoBepsieTcss yCTOMYMBOCTH CXKATBIX AJIEMEHTOB B TIPOIECCE WX YCHUIICHUS.
Pacuér Bemonasercs mo popmyse (1.16), mpuaumas N = N, = 220 xH. ITo dhopmyite
(1.15) mpu K, = 2 umeeme; = 6,3 + 4,44 + 20,61 = 11,96¢m;
ms=11,96-26,8/184 = 1,72, 3neck 26,8 cmP= Ag; W0 =184 cm

I /R*
[TpuBenénnas ruOKOCThH A = I_X EV
x0
710 200

A = _—85,75.0,03=257
8,282,110

[Ipu HauanpHON KOMOMHAITMN HArPy30K UMEEM
n=(1,75-0,1-1,72) - 0,02-(5-1,72)-2,57 = 1,58-0,17=1,41,

Mg = 1,41-1,72 =2,43; ¢, = 0,338.

YcTolunBOCTh HE 00ecnieunBaeTcs, Tak Kak
222/0,338-26,8 =24,39 kH/cm® =243,9 MITa > 0,9-200 = 180 MITa.
[IpoBepka mokazasna, YTO BBIMOJIHATH YCUJICHHUE HENb3s1 0€3 pacKpeIUIeHUs KOJIOHH.
VYMeHbI1ast pacKperieHue pacy€THOM ATMHBI KOJIOHHBI B J1Ba pa3a noixyyum A = 1,28;
¢ =0,471.

Torma 222/0,473-26,8 =17,51 kH/cm? = 175,1 MIla < 180 MI]a.
CnenoBaTenbHO HEOOXOAMMO YCUIICHUE
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3ausaruda 2
YCUJIEHUE HAPAILIUBAHUEM CHHU3Y
U CBEPXY KEJIE3OBETOHHOI'O DJIEMEHTA

Henw 3anamun. Pacuém no npounocmu yCuieHHo20 Hapawu8aHuem CHU3y
U ceepxy dHcene306emoHHO20 NPAMOY201bHO20 NPO2OHA

[Ipu pacuere y4YUTHIBAIOTCS BCE BO3MOXKHBIE JE(EKTHl KeIe300eTOHHBIX
KOHCTpYKUUH. Tak jke He0OXOAMMO YUUTHIBATh PA3IUYHbIN KJIacC O€TOHA YCUIICHHUS
Y WCXOJIHOM KOHCTPYKITMH, a TAK)Ke Pa3IMIHbINA Kiacc apMaryp. Pacuér uarnbaemprx
KEJIe300€TOHHBIX 3JIEMEHTOB MPOM3BOAMUTCA 1O OOIeMy ciay4yalo pacuéra
XKeNe300€TOHHBIX KOHCTPYKIUH B cooTBeTcTBHH C [10].

HcxoaHble 1aHHBIE

’Kene300eTOHHBIN IPOTOH CKJIaJa 10 YCUJICHUS UMEN CIEAYIONINE XapaKTEPUCTHKH
BbICOTa mporoHa /2 cm; mupuHa 42cm; Oeron kiacca B30 — R, = 17 Mlla;
apmatypa (Alll — 4400) R, = 370 MIla; mromanu apmatypst A = 2,26 cm” (2712);
As = 12,56 cm’ (4 220).

YcuneHne OCymIeCTBISETCSl HapamuBaHueM OetoHa TtommuHamMu  10cwm.
beron ycunenus knacca B35 — R; = 19,5 MIIa. Apmatypa ycunenus A400 — R « aq
= =370 MIla. Imomanu apmMaTypsl A, = 8,04 cn? (4416); Asag = 12,56 CM2(4 220).

Cxema K pacuéry gana Ha puc. 2.1.6. B coorBercTBHHM co cxemoii h, = 0,75 m;
h, aa = 87 cM; a = @' = 3 cM. Harpy3ka Ha yCHJIMBaeMblil 3JIEMEHT HE IpeBbIIIajia
5% oT pa3zpymiaroIiei Harpy3KH, clIeI0BaTeNIbHO, Y = Vs = 1.

IMopsinok pacuéra

1.Tak kak apmaTypa UCXOAHOIO X.0. IPOrOHa M apMmaTypa YCHUJICHHUS UMEIOT
pa3iiMyHble KJIAacchbl TO B 3TOM Ciy4yae HEOOXOJUMO OMNPENEIUTh MNpPUBEAEHHbBIC
IJIOIIAIA CEUYECHUS CKATOM U PACTIHYTOU apMaTyphbl:

As red, — As + Rs ad» As ad/ Rs ; (2-1)
As’ red, — As, + Rsc ads As, ad/ Rsc ) (2-2)

31echb Ag red, ; As’redy — TPUBENEHHBIC IUIOIIAAM CEUEHHUS CXKATOM M PaACTAHYTOMN
apmatypbl; As , A’ — TIomaau CXaToll W PacTAHYTOM apMaTypbl KOHCTPYKIIMH
10 ycwieHust; Ag aq, , As' ady — TO XKe, DIIEMEHTOB yculieHus; Rs , Rq a9, — pacuérHolie
CONPOTHUBJICHUS  PACTSDKCHHMIO  CYIICCTBYIOIIEM  apMaTypbl M apMaTyphl
ycuieHus; Ry , Ry ag, — TO K€, CXKATHIO.

PaccunteiBaroTCa TpUBEAEHHBIE IUIOLIAAM CEUYEHUS CKATOM M PACTAHYTOU
apMatyphbl rocie ycuieHus o Gopmynam (2.1) u (2.2).
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Pucynox 2.1. Cxema ycunuti u 3nwopa HanpsaxceHuii 8 ceuyeHuu, HOPMAIbHOM K
NPOOONILHOU  OCU  U32UOAeMo20  djleMeHma, YCUleHHo2o: a) oboumou, 0)
08YCMOPOHHUM HAPAWUBAHUEM

A s rea = 12,56 + 365-12,56/365 = 25,12 CM
A reqr = 2,26 + 365-8,04/365 = 10,30 cu”

2. Onpenensiem o Gopmysie (2.3) paccTosSHUE OT IMEHTPA THKECTH CYIICCTBYIOMIEH
apMatypbl 10  IIGHTpa  TSDKECTH  PAcTIHYTOM  apMarypbl  3JEMCHTa
YCHIICHUS

R
i RA+R A .,

(2.3)

370-1256(890—752) 64131360
370-1256+370-1256 929440

Aed =

3. OmpenensieM 1o ¢opmyne (2.4) paccTossHHE OT C)KATOH TpPaHU YCHICHHOTO
9JIEMEHTA JI0 OOIIEro MEHTPa THKECTH

Poras =P+, (2.4)

No, red = 752 + 69 = 821 mwm.
4. Tlo ¢opmyne (2.5) ompenensieM OTHOCHTENBHYIO BBICOTY CXKATOH 30HBI
OeToHa.
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Rs Aa,red - Rsc As/,red

/: B Rabho,red (25)
. 370-2512-370-1030 929 440-381 100 _ 0,008
17-400-821 5582 800 ’

5. OnpepensieM rpaHUYHOE 3HAYEHUE OTHOCUTEIIBHON BBICOTHI CKaTOW 30HBI O€TOHA

w

<= Ji-w/11)

1+ (GSr log,
B dopmyne o = o — 0,008R,;, @ = 0,85, osg = 365 Mlla, oy, = 400 MlIla.
Torna

0,85-0,008-19,5 0,694

5 = = = 0,52
1+(370/400)1-(0,85-0,008-19,5)/1,1] 1,34

6. Onpenensem o popmysie (2.6) mpuBeAEHHOE pacyETHOE COMPOTUBIICHUE CYKATOU
30HbI O€TOHA

_R,A +R
o,red A

o tot

A

o,ad ' ‘o,ad

R

(2.6)

rie R, — pacuérHoe compoTuBiieHHE O€TOHA CYIIECTBYIOIIEH KOHCTPYKLIMH IIPU
cxkatuu; R, a0 — TO K€, DJIEMEHTOB YCWICHHS; A, — IUIOMIaJb CXaTOW 30HBI
YCUJIMBAEMOTO JJIEMEHTa; A, o — TO K€, YCHUJIMBAIOIIETO JJIEMEHTA;
As ot = As + As ad - CyMMapHas IUIONIA[b CEUYCHHSI CHKATOW 30HBI YCHJICHHOTO
DJIEMEHTA.

[Ipu nBycTOpoHHEM HapamuBaHuM (puc. 2.1, 0) mosHas BbICOTa CXKATOW 30HBI
paBHa X = X; + X, (X; — BBICOTa C’)KAaTOM 30HBI OETOHA B YCHJIMBAEMOM JJIEMEHTE, Xy —
TO K€, B YCHJIMBAIOIIEM) U COOTBETCTBEHHO A, = bXj,

As,ag=bx—A;mm A; =b (X —X1), Ag, ad = b X2 1 Ag, 1ot = b X. Dopmymna (2.7)
COOTBETCTBEHHO UMEET BU/]I

R o Ro-,ad )X2 /X (27)
IIpu ycunenum »sneMeHTa obOoimou (puc. 2.1, a) miomaau cxaroro OeToHa
OMPEIENSIOTCS KaK

Ao- = [b - (arin - al{in)]xl ) Ao-,ad =bx— Ao- ) (28)

R —(R

oyed T o

/
rin

rjae a),— MupruHa 000HMBbI HapalluBaHUs,.

rae Ac = le -A orad — bX - Ac; Amtot = Ac + Aca ady X1 = X — Xy,
A 5 = 400-(x — 100): A,,,4= 400X — 400-(x — 100) = 40 000 rure’:
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A .10t = [400- (X — 100) + 40 000].

X X

=052=— =
ho,red 821’ orcrona, X=427 mm. Torna

Tak kak & =

Ayyaa= 400 * 427— 400-(427 — 100)= 170 800- 130 800=40 000 mMm’

_17-400(x ~100) +19,5-40000 _ ., 250
oured 400(x —100) + 40000 X

8. Onpenensiem 1o ¢popMyJsie BBICOTY CKATOW 30HBI OETOHA

X X
=0,098=— x=
o 821" x=80,5 mm

Hanee no (2.9) onpenensieM cxaTyro 30HY C yU€TOM YCHIICHUS

X= (Rs As,red - Rsc As/,red )/ Rzr,redb (29)

E=

o 370-2512-370-1030 929440-381 100 548340
(17+250/80,5)400 8 042,236 8 042,236

Tak kak x = 68 mm < X, = 100 mm, cxatas 30Ha HaXONUTCA B TMpejenax OeToHa
YCWICHHS W, CIIEJIOBATEIbHO, HYXXHO MNPUHUMATHh Rpeg = Rgag = 19,5 Mlla.
BricoTa cxatoil 30HbI B 3TOM cilydae OyJeT paBHa

370-2512-370-1030 929 440-381 100 548 340
X = = = =70,3mMm

19,5-400 7800 7800

9. OmpenenseM HECYIIYIO CIIOCOOHOCTh YCUJIEHHOTO 3JIEMEHTA, UCHIOJB3Ys (hopmyrty
(2.10):

M < Ro-,red bx(ho,red _O’SX) + Rsc As'c,red (hO,red _a‘) (210)

r7ie X — BBICOTa C)KAaToi 30HBI O€TOHA; a' — PacCTOSHHUE OT CXKATOW TrpaHU OeToHA
YCHJIEHHOTO 3JIEMEHTA JI0 EHTPa TAKECTU CKATON apMaTypbl YCUIICHUS.

M < 19,5-400-70,3-(821 - 0,5-70,3) + 370-1030-(821 - 30) = 430912989+
301 450 100= 732, 36 +10° kH ™

17



3ausarue 3
YCUJIEHUE BHEHEHTPEHHO C)XKXATOI'O
KEJE30BETOHHOI'O DJIEMEHTA

Henw 3anamuii. Pacuém no npounocmu 8HeyeHmpeHHo cHcamozo
Jrcene300emonno2o (Jic.0.) snemenma, yCUNeHHO20 ¢ 08YX CMOPOH

HUcxoaubie 1aHHbIE:

JK.0. 3meMeHT 10 yCuIeHHsI UMeN Cleayromue xapakrepuctuku: b = 0,4 m; h =
0,41 m; 6eron kiacca B30 — R, = 17 MIla; apmarypa (A300 ) A-1l - Ry = 280 MIla;
TIoIIaAb apMaTypsl As = A= 12,56 cm® (4920).

Ycunenne ocymiecTBIEHO HapalliBaHUEeM OETOHA C IBYX CTOPOH TOJIITMHAMHU
0,10 m. beron ycunenus knacca B35 — R, = 19,5 MIla. Apmarypa ycunenus A400
(A-111) = Rg,aa= 370 MITa, As.q = 12,56 cm® (4020), As 2, = 9,42 cM*(3020).

Cxema K pacuéry mana Ha puc. 2.2. Ha cxeme hy = 0,47 m; Ng,ag = 0,57 w;

a=a'=0,04 m.

BrenenTpennas Harpys3ka Ha sneMeHT nociie ycmnenus coctaBut N = 1810 xH,
AKCIICHTPUCUTET PIIOKEeHUs Harpy3ku € = 0,5 m.

Ycunenue ycTpoeHo MpH 3arpyKEHUH 2JIEMEHTA Harpy3KOoH, MPeBhIIAaIoNei
65% paspy1aromieit Harpy3Ku, T.e. KO3QGUIUEHT YCIOBUN pabOThl YCUICHHON
KOHCTPYKITUH PaBEeH Ypr1 = Yer1 — 0,8.

IMopsinoxk pemeHust
Pacy€t BBITIOMHSAETCS B COOTBETCTBHH C U3JIOKEHHOM HUXKE MOCIIEIOBATEILHOCTHIO.

1. ITo dopmynam (2.1) u (2.2) ompenenseM NPUBEAESHHBIC IIOMAAN CCUCHHS

apMaTyphl
As red, = As + Rs ads As ad/ Rs , (21)
As’ red, = As’ + Rsc ads As’ ad/ Rsc y (22)
N . ' ,
N R:wd‘g sl A'su /AL
S | (LT . S
QO é = RS{,A ’_; E *lv V /_»"7/ i
[ Reds 1= Ré.mfA Bitot e R s B
] = -t
= <~ = =
R A L ¢ /;-\;:g
] O ——
il = [ __>R.wd A s,ad ’ an‘j ’/’\By\

sad YA A
Pucynox 2.2. Cxema ycunuii u snwopa HanpsaxceHuu 6 ceuyeHuu, HOPMATbHOM K
NPOOOTLHOU OCU BHEYEHMPEHHO CHCAMO20 INeMEHmMA, YCULeHHO20 O08)CHOPOHHUM
Hapawueanuem, npu e2o pacyeme Ha NPOYHOCMb

18



As req = 1256 + 370-1256/(0,8280) = 1256+464 720/ 224 = 3 330,64 mMm*;
A g req, = 1256 + 370-942/(0,8-280) = 1256+ 348 540/224= 2 811,98mm°.

2. Tlo (2.3) ompenemsieTca pacCcTOSHHUE OT IIEHTPA TSKECTH CYIIECTBYOIICH
apMaTyphl JI0 IIEHTPa TSHKECTH apMaTyPhI AJIEMEHTA yYCHIICHUS

a _ Rs,ad As,ad (hO,ad - ho)
red RSAS N R A

s,ad * “z,ad

370-1256(570-470) 46472000 46472000

Aoy = = = =62,3mm
0,8-280-1256+370-1256 281 344+464 720 746 064

3. Ilo dopmyne (2.4) ompezenseM pacCTOSHHE OT C)KATOM TIpaHU YCHICHHOIO
AJIEMEHTA JI0 OOIIETO EHTPA THKECTH

hOred = h0 + a'red (24)
N ored = 470 + 62,3 = 532 M.

(2.3)

4. Tlo ¢opmyne (2.5) ompenenasieM OTHOCHTEIBHYIO BBICOTY CXKATOW 3OHBI
O0eToHa

_ RsAa,red - Rsc As/,red

5 Rcbho,red

(2.5)

~0,8-280-3330,64-0,8-280-2811,98 746 063,36-629 883,52 116179,84

& = =0,03

17-400-532 3617 600 3617600

5. ITo CHuII 2.03.01-84* (popmyia (25) -amo ons yuednwvix ueneir) onpenensieMm
IPaHUYHOE 3HAYEHHUE OTHOCUTEIILHOM BBICOTHI CIKATOW 30HBI OETOHA
@

‘f R —
o w
1+ —R (1 — ]
On 11
TJIC @ -XapaKTePUCTHKA CKAaTOW 30HBI O€ToHa, ompenensemMas 1Mo (opmyiie
@ =a —0,008R,, nia tsxenoro 6etona o =0,85

£ = 0,85-0,008-19,5-0,8 — 0609
0,8-280 0,85-0,008-19,5
1+ 1-
400 11

6. IIpousBoautcs cpaBHenue & = 0,0321 < & = 0,609. 3naunTt OyaeT UCIOIB30BATHCS
IIEPBBIM CTydau pacuéra.

7. ITo popmyne (2.22) (2.6) omnpenenseTcs NpUBEAEHHOE PACUETHOE CONIPOTUBIICHHE
0eToHa C)KaToM 30HbI YCHIIEHHOTO K.0.3JIeMeHTa.
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R _ RbAb B Rb,ad Ab,ad
b,red —
' Ab,tot

(2.6)

[TpenBaputenbro onpenensercs: A, = bx; = 400 -(x — 100);
Ap, ag = bx — 4, = 400x — 400 -(x — 100) = 40 000 mm?;
A ot = As + As, 20 = [400-(x — 100) + 40 000] = 400x.
Torna

R, 1y = 0,8-17-400(x —100) +19,5-40000 :14+@
400x X

8. ITo (2.7) onpenersieM BHICOTY C:KaTOM 30HBI OETOHA

X = N + Rs As,red - Rsc Asl,red

Ra,redb (27)
F=—2 20,609=—— =324 yivi. T
oo : 532,0TCIOI[a, X= MmM. Tornma
X X
= =0,0321=—— x=
& o 35 X 17,1 MM

. 1810000+ 280-3330,64 - 280-2811,98 _ 1810000+ 932 579,2-787 3544 _
(14+590/ x)400 (14+590/324)400
19552248

=———=308mm
6 328,39

9. Jlma mepBoro ciydyas BHEIEHTpEHHOro cxatusi mpu & < &g (cM. puc. 2.2)
HecyIiasi CltocoOOHOCTh YCUIIGHHOTO JIEMEHTA OIICHUBACTCS YCIIOBUEM

Ne < Rb,red bX(ho,red - O’SX) + Rsc At;,red (hO,red - al) (28)

rae N — npooJibHas CUila; e — PACCTOSHHUE OT TOUKHU MPHUIIOKEHUS MTPOIOJIbHON CUJITBI
0 OCH, MapaJuIeIbHOM MPSIMOM, OTPAHUYMBAIOLIEH CKATYIO 30HY M IPOXOIAIIEH
yepe3 LEHTP TKECTU CEUEHUs PACTIHYTOrO CTEp)KHS, HamboJsiee yAalEHHOTO OT
YKAa3aHHOU IPAMOM, a NPU OTCYTCTBUM PACTSHYTOM 30HBI — 4Yepe3 LEHTP TAKECTU
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HAMMEHEe CKATOrO CTEPIKHS; Agred, A req OTIPEEISTIOTCS 10 hopMymam (2.1) u (2.2);

No, red = No + red; @reg U Ry, reg OTIpenensitorest o hopmynam (2.3) u (2.6).
Omnpenensiem HECYIIYIO CIIOCOOHOCTH JJIEMEHTA
Rb reds PDX(N rego - 5,0 X)+ R Agc'reds (N reqo - @) = (14,0 + 590/308)-400-308 (532 —
0,5-308) + 2802 811,98(532 — 40) = 741 388 032+387 378 364,8 = 11,29-10° =
1129 xkHm > Ne = 1 810 000 +500 =9,05 -10° = 905 xHwm.
Hecyimas criocoOHOCTB 3JIEMEHTA JOCTATOYHA

3ansarTuda 4
YCUWJIEHUE KOMIIO3UTHOU OBOMMON
CKATOI'O KEJE30BETOHHOI'O DJIEMEHTA

Henw 3anamusn. Pacuem Hecywell cnocooHoCmu, YCUIEHHO20
KOMNO3UMHOU 000UMOU

Pacuér Hecymeil CcHnocOOHOCTHM CXKATOro KEJe300€TOHHOTO  3JIEMEHTA,
YCUJICHHOTO KOMIIO3MTHOM oOoiimMoit. Ha puc. (4.1) mpuBeneHa pacyeTHas cxema
LHEHTPAIIBHO CKATOT0O AJIEMEHTA, YCUIIEHHOT'O OKJIIEEUHBIM KOMITO3UTOM.

Pacyuer mpo4yHOCTM  LEHTpPAIbHO  CXATBIX  DJIEMEHTOB,  YCHJIEHHBIX
KOMIO3UTHBIM MaTepUAJIOM, TPOU3BOIUTCS IO popMyJIe:

N =Ry A, +RA), (4.1)
rae N — mpoiosibHas CXKUMArOIIast Cujla OT BHEIIHUX HArpy30K;
¥ - KOOQPUIHEHT yCIIOBUI paboThl, mpuHUMaeMblii paBHBIM: y=0,9 pu h<200 mM;
y=1 npu h>200 mwm;
Ay — oma b OETOHHOTO CEUSHUs YCHITMBAEMOro jeMenTa Ay = b h;
@ - K03 HUIUEHT MPOI0JIBHOTO U3ruoda;

AS/ — IUIOINA/b CEUYCHUS YCUIMBAECMOTO JIEMEHTA;

Rsc — pacdeTHOe COMPOTHBIICHUE apMAaTypPhl YCUIMBAEMOI'O 3JIEMEHTA,;

R, - NIPHUBEICHHAS TPU3MEHHAS POYHOCTh OSTOHA YCHIICHHOW KOHCTPYKIIUH,
ompenensiemas mo Gpopmyie R, =R, (1+0,5 o3/Ryy), Tie Ry - mpu3MeHHas IPOYHOCTH
0eToHa yCHUIMBAaeMO KOHCTPYKIIUH;

Rpt — pacueTHOEe CONMpOTHUBIICHHE O€TOHA PACTSHKEHUIO YCHIIMBAEMON KOHCTPYKITHH.
03 — 00KMMaroIlee HaIpPsHKEHUE, Co3/laBaeMoe 000HMMOM M3 OKJIEEYHOI0 KOMITO3UTA
U ompenensieMoe mo hopmye

03 = 20, Rnlb, (4.2)
TI€ O, — TOJIIHMHA CJIOS KOMIIO3UTA;
b - mwmpuHa/BEICOTA CEYCHHMSI YCHJIMBAEMOro »JJieMeHTa; R,, — pacueTHoe

COTIPOTUBJICHUE PACTSIKCHHUIO KoMITo3uTa. B tabmure 4.1 mpuBeeHbl 3HAUCHUS IS
KOMITO3UTA U3 CTEKJIOCETKH W JMOKCHUAHOTO Kies. COMpOTHUBICHUE PACTSIKEHUIO
KOMITO3UTOB M3 YTJIEBOJOKOHHBIX MarepuaioB ¢ tommuuon 0,4 mm (1 cioit) — 280
MIla.
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Pucynox 4.1. Pacuemnas cxema. 1. ycunusaemvlii d1emenm; 2. NOGEPXHOCHMHO-
OKJleeU bl Mamepua (Yeneniacmux u m.n.); 3. INOKCUOHbIU Kilell.

Tabnuua 4.1. PacueTHast MpOYHOCTH Ha pacTsiKeHrue 00pasiioB KOMIIO3UTa

KonnyectBo cnoes Mapka kommo3uta

KOMITO3UTOB PC,-3 CT-11 CT-13
1 17 36 52,0
2 21 64 70
3 34 72 83

[Tpu onpeneneHnuy pacueTHOM TOJIIUHBI O, JOJDKHO COOTIOATHCS YCIOBUE
RinGin 2 Rub|(N /70— R, A (R, A) 1]

Hcxoanble naHHBbIE:

Bricora xosonHBI — 3,0 M.

Ceuenue xonoHHbI bxh = 350350 mM.

beton knacca B 20. PacuetHoe conpotuBienue Ry = 261,93 Kre/cm? =25,686
Mua,;

IIpomonsHOe apmupoBanue 418A-400 (A, = 10,18 cm?);

[Tpononbhas BHemHss cuina N=200 T.

Heo06xouMO  BBIMOJHUTE TOBEPOYHBIM pacdyeT KOJOHHBI M, B Ccllydae
HEO0OXOJIMMOCTH, PACCUUTATh YCUIIEHUE KOMITIO3UTHOM 000MMO1A.

3. 'uOKOCTh diIeMEHTA

Tak Kak B CYIIECTBYIOIIMX KOHCTPYKIMAX, Kak mpaBmwio, N/N = 1, ¢, MoxHO
npuHUMaTh 1o Tabdi. 1.8 B 3aBucumocTu ot cootHomenus lo/h
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Tabmuna 4.2. 3HaueHue @, ot cooTHomeHus lo/h

lo/h =6 8 10 12 14 16 18 20
o 0,92 0,91 0,89 0,86 0,82 0,76 0,69 0,61
_L 3000 _ g6 0=095
h 350

4. TloBepouHbIi pacyeT KOJOHHBI

Nceq = Y0 (Rb Ab+RSC As’) =
1x0,95 (256,86 [1351135+3620(110,18) = 333 929,845 kr

5. IlpenBapuTenbHO MPUHUMAETCA 2 CIIOSI KOMIIO3UTA C CONpOTUBIeHHEM R, = 83
MIIa.
6. O6xuMarolee HanpsHKeHHe, co3/laBaeMoe 000HMOI 3 OKJICEYHOTO KOMITO3UTA
2
Oy = 20 Re,/b = 2%0,4x830/35 = 19 xr/cMm
7. IlpuBeneHHas mpU3MEHHAs POYHOCTh OETOHA YCUIICHHOTO AJIEMEHTA

R, =0,25-k3/R, =0,25-0,8/256,86% = 0,25-0,83/65 977 = 0,25-0,8-40,4 = 8,1
Ry” = Ry (1+0,5 63/Ry) = 256,86 (1+0,5x19/8,1) = 558,1 kr/cm?

8. Hecymiast ciocOOHOCTD yCUIIEHHOW KOJIOHHBI

Nye =70 (Ry Ap+Rsc As') = 10,95 (269,5x35%35+3620x10,18) = 348 639,645 Kr=
348,64 15200 1= N

[IpouHocTs oOecnieueHa.
9. IlpoBepka ycioBus

RenGn > Ry (N /70— R, AN IR, A) 1

km —

Rkm Okm = 830%0,4 = 332 kr/cm

332>8,1 + 35[(200000/1  -86R05 (296,88)/+ 35 +39-1]=
2 83,5[(210 526,315-36 851,6/314 652,5)=156,48

Y cioBue BBINOJIHAETCS.
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3ausarue 5
YCUJIEHUE CTAJBHBIX BAJIOK HEPEKPI)ITI{!H,
PACITIOJIOKEHHBIX B JIBYX COCEJHUMX ITPOJIETAX

Ienw: Pacuem ycunenusi cmanvHulx OANI0K nepekpblmusl 8 08YX COCEOHUX NPOAEMAX

HcxoaHble JaHHLBIE:

Crena Tommuaoi 51 cm. Inuna 6anok | = 810 ¢M; moronHast Harpy3ka Ha OaJiKu
Hocie ycuineHus cocTtaBut O, = 12 xH/m - 1223,65 xrc/m, g, = 13 kH/M-1325,63
krc/mM. banku BbIMoOSHEHBI W3 mpokaTHoro aAByTaBpa Ne27a mo OCT 16-1932.
OcCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKH OAJIKH:

W, =488.3 cm®; I, = 6591,8 cn’.

Pacuétnoe CONPOTUBJICHUE cramm 210  MIla. CocrosHue OaJIo0K
YIOBIIETBOPUTEIHHOE.

1. Cnenyer TmNpoOBEpUTH HECYIIYIO  CIIOCOOHOCTh  OalloK 10  YCHJICHHS.
banku u3 nayraBpoB Ne 26, kak mokaspiBaeT pacuér mo dopmyne (5.1), He
obecrneunBarOT TpeOyeMy0 HECYIIYIO CTOCOOHOCTh MOCJIE PEKOHCTPYKITUH .

2
W,,=0,l,/8R,y, (5.1)
W, =q,12/8R,y, =1325,63-81%/8-2100-7,85 = 659cx’ > 488,3 car’

rac
l, = 1,051 = 1,05810 = 850,5 cm = 8,51 m; I, = 1,55q, I° = 1,55-128,51° =
=11 463cm” > 6591,8 cu’.

2.KomM1moHOBKa CXeMbI yCUJIEHUs OaJIOK.

Jiis ycuneHus: 0anok MpUMeEM JTBYXKOHCOJBHYIO MPOTOHHYIO Pa3rpysKarollyro
CUCTeMY C KOHCONbi0 amuHoM 120 cM u mporoHom nnuHOW 3 M. Ha mporon B
CepeIuHEe ero MPoJIETa ONUPACTCS OJTHA yCHIMBaeMas 0aka MepeKphITHSL.

3. [Ipou3BognM pacuéT yCuIeHHON OaKH.

B stom ciydae ycunuBaemast oqHOpoIETHAs Oanka nmpeodpasyeTcs B
JABYXIPOJIETHYIO OalKy B TIEPBOM CIIy4ae C PaBHBIMH IPOJICTAMH, BO BTOPOM C
pasHbiMH TIpoJi€Tamu. Pacdér Hepa3pe3Hol OalIkk BBITIOJHEH METOAOM CHII, TaK Kak
Oanmka cratmyeckd Heompeaenauma. IIpowsBeneM pacyeT IO MEPBOMY  CIIydaro
COTJIacHO Ta0IuIhI 5.1.
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Tabnuna 5.1- JIByxnponetHas 6aika ¢ HIapHUPHBIMHU OITOpaMu

Bx® MEx2
Auuutquwnw C MX=B_£C+MB- S El 2E
LS S PR _gx? _axt
N g 2 2 24 E1
e ~ ﬂdﬁf--qg— (> x>0 (> x> 0
10g1
y B=—8q 0 _9-:;”52 o = 0.5791
ma T g qu
S Jmac =" 185 &I
d—C = 38g| _3-13-4,05 _19,74xH
B 108g| _10-13-4,06 _ 65.81xH
2 2
MB:_QEIS _13-405 o6 65k
2 2
Mx:—%‘FMB_g; _ 6581 2,025_26,65_%:37’93KH

Pacuérnblii MoMeHT paBeH M, = M, = 26,65 MIla- 2 717,544 kr * M
TpeOyeMblii 1711 TOrO CITydasi MOMEHT COITPOTHUBIICHHUS
Wiy, = Mou/Ryyy = 2 71754,4 /2100-0,9 = 143,7 em’< W, = 488,3 e,

4. TlpousBoauM pacu€r mporoHa pasrpyxaronieil cucrteMbl. Pacu€THas cxema
MporoHa jana Ha puc. 5.1, 6. Harpy3ka Ha nporon ot 0ajku paBHa

P,n = Re = 65,81 xH, P, = 52,31 xH u TpeGyeMblii MOMEHT CONPOTUBIIEHHE IIPOrOHA
paBeH

W ., = P,l/4Ryy, = 65,81-300/4-21-0,9 = 19 743/ 75,6=261cm’.

B kaudectBe nporona moxHo npuHATh mBemwiep Ne 33m mo 'OCT 8240-92 ¢ Wy =
281cm’ > W, = 261cm’.

5. I[IpousBoauM pacy€T ABYXKOHCOJIBHOM OaIKM KPOHIITEHHA.

Harpy3ska Ha KOHCOJIb OalKy OT yCHJIMBAaEMOU OalKi U IPOroHa paBHA

Po= 6731 xH P, =52,31 xH.

[lonGupaem cedyeHrne KOHCOJIBHOW Oankyd M3 YCIOBHM 0OecredeHHs] MPOYHOCTH U
xéctkoctu. Mimeem

M = Py Ik = 67,31-1,2 = 81 kHwm — pacuérnblii MomeHT Oanku. Torna Wy, = M, /Ryy.
= 81-102100-0,9 = 429 cm”.
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IIpu pacuére no xkéctkoctu npunumaeM |, = 1 +6/2 =120 + 51/2 = 145,5 cm.

3nece 6 = 51 cM — TOJNIIMHA CTEHBI, Yepe3 KOTOPYIO IMPOIYyCKAETCsl KOHCOJIbHAA
6anka. Torna |y, = P oy I° 3E(F) = 5231-145,5°-250/3-2,1-10° = 7 690 cm*,
[Ipunumaem Oanky w3  aByx aByraBpa Ne27 mo T['OCT 8239-89 ¢ Wy
=371 SOWkaEAT = FD0R0> I, =7 690 em’

B cnyuae cmewenua onop pewenue 0Oydem kak nokazamo nudce. Hcxoonvie
OaHHble maKue jxee, KAK U 6 Nepeom cayuae

1.ITpoBepsiem HECYIIYIO CIIOCOOHOCTh OaJiok 10 YCUJICHUSL.
banku w3 aByraBpoB Ne 26 He oOecmneuar TpeOyemyro MOCHEe PEKOHCTPYKIIMH
HECYIIYIO CIIOCOOHOCTH:

W, =q,I2/8R,y, =1325,63-8,1%/8-2100-7,85=659cu’ > 488 3 cn’

rae |, = 1,051 = 1,05-810 = 850,5 cm ~ 8,51 m; I, = 1,55q, I° = 1,55-12 8,51° =
= 11 463cm” > 6591,8 .

2. Komnonyewm cxeMy yCuJIeHUs OaloK.

Beeném s ycuseHus: 6amoK JBYXKOHCOJIBHYIO IPOTOHHYIO Pa3rpy’KaroIyro
CUCTeMY C KOHCOJbl0 mnuHOM 120 cM u mporoHom nanuHod 3 M. Ha mporon B
CepeauHe ero MpoJjéTa OMUPAETCs OJJHA yCUIBaeMas 0ajaKa nIepeKphITHS.

3. [Ipou3BognMm pacuéT yCuIeHHON OaKH.

B stom ciydae ycunuBaemast oqHOIpoIETHAs Oanka npeodpasyeTcs B
IBYXIPOJIETHYIO OalKy B TIEPBOM CiIy4ae C PaBHBIMH TIpOJIETaMH, BO BTOPOM C
pasHbIMH TIpoJii€Tamu. Pacdyér Hepa3pe3Hol Oallkk BBITIOJHEH METOJOM CHII, TaK Kak
Oanka cTaTHYECKH HEompeaeTuMa.

A= ga/2 - q(a® + b’)/8la
C =qb/2 - q(a° + b%)/8Ib
B= qga/2 + q(@®+ b%/8la+ qb/2 + q(a* + b)/8 Ib
30ect a=1,20 m, b=6,9 m,1=8, I, Torna

13-69 13(69° +1,2°

A ) = 35,25¢H
2 88169
3 3
o 1312 1369°+12° o
2 88112
3 3 3 3
c_1369 1369°+12°) 1312 1369°+12) ;o 0
2 88169 2 88112
2 2
M, =B, S _HN0276 g5 o5 132700 22’76 = 45, 7xHm

T2 2
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4. TlpousBoauM pacu€Tr mHporoHa pasrpyxarolmieil cucteMbl. Pacu€THas cxema
NporoHa JaHa Ha puc. 3.2, 6. Harpy3ka Ha mporoH ot 6ajiku paBHa
Pon = Rg =117,6, P, = 104,1n TpeOyeMblii MOMEHT CONPOTUBJICHUE ITPOTOHA PABEH

W ., = P,l/4Ryy, = 117,6-300/4-21-0,9 =35 280/ 75,6=464cm’.

B kauectBe nporona moxxHo npuHATh mBeiep Ne 33 mo 'OCT 8240-92 ¢ Wy =
486¢cm° > W, = 467cm’.

5. IlpousBoaum pacy€T ABYXKOHCOJIBHOM OalKu KPOHIITEHHA.
PacuérHas cxema KpoHILTElHA JaHa Ha puc. 3.2, B.
Harpyska Ha KOHCOJIb OaJIKy OT yCUJIMBAaEMO OaIKu U MPOTOHA paBHA
P =132,6 Py = 104,1 xH.
[TonGupaem cedyeHrne KOHCOIBHOW Oankyh M3 YCIOBHH OOecredeHHus MPOYHOCTH U
KECTKOCTH.
Nmeem
M = Py Ik = 132,6-1,2 = 159,12 xHm — pacuérnbnii moment Oanku. Torma
W, = M, /RyyC =159,12- 104/2100 0,9 = 842cm°.

[Ipu pacyére 1o )KECTKOCTH MPUHUMAEM
|, =1+06/2=120 +51/2 = 145,5 cm.

3nech 6 = 51 cM — TOJILMHA CTEHBI, Yepe3 KOTOPYIO MPOIYCKAETCsl KOHCOJIbHAs
Ganmka. Toraa |y, = P, 17 3E(F) = 10410-145,5%-250/3-2,1-10° = 15 304cm”.
[Ipuaumaem Oanky wu3 aByx nByTtaBpa Ne27 mo T'OCT 8239-89 ¢ Wy

=597112=1 194>842 cm® = W,y , logy =2 680840 $95304 cm*
a)
g

A‘l S WP LT LH JnL bt Hé
45‘?"7"7‘ ol /‘L b "E"ﬁ

¥ — I

T

Mor=66.25kH

T\J\u 11? 6KH

A=35.25H C=47 41xH
M nee =457 xkHM
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_ g)
o
Prnee =117.6 kH Pm=132.6 kH Pm=132.0 kH

| LEL

7;715[1 |]5[l 2 120 | 120
300 240
Puc. 5.1. Pacu€THble = CcXeMbl  DJIEMEHTOB  TIpM  yCWICHUH  OajlokK

JIBYXKOHCOJIbHOM NPOrOHHOM pa3rpy’Karolell CUCTEMOM: a) — pacué€THas cxema JUisl
ycuiuBaeMoll OajKku TOcJe YCTaHOBKM YyCWIEHHsA; O)— pacu€THas cxema
pasrpy’Karollero MporoHa; B) — pacuéTHasi cxeMa JIByXKOHCOJIbHON OalIku

3anarTue 6
YCWJIEHUE KUPIIMYHOI'O ITIPOCTEHKA CTAJIBHOM OBOMMON

Henw. Pacuém ycunenus KupnuiuHo2o npocmenKa cCmaibHou 000tuMOou

HcxoaHble JaHHbIE
B cBs3u ¢ HaucTpoiikoi 37maHUs  TpeOyeTcs 3almpOEeKTUPOBATH  YCHICHHUE

MpocTeHKa HuxkHero 3Taxa. [IpocteHok mmeer ceuenme 51 x1000 cm, kmanka c
HeOONbWUMU MPewUHamu, BHITIOJTHEHA U3 OOBIKHOBEHHOTO KUPIHYA IMIACTHYECKOTO
dbopmoBanus Mapku 75 Ha pactBope 25 (Tab6:a.6.1). Beicota mpocrenka 180 cwm,
BbicoTa dTaxka H =3000 cm. Ha mpocTeHOK nelcTByeT BEpPTHKAIbLHOE YCHIHE OT
pacu€THbIX Harpy3ok, paBHoe 750 kH u npunoxennoe ¢ sxkcrieaTpucureroM 0,07 M.

CranpHas 000iiMa COCTOUT: U3 BEPTUKAIBHBIX YTOJKOB, YCTAHABIUBAEMbIX Ha
pacTBOpE MO YIJIaM YCHUIIMBAEMOI'O 3JIeMEHTa, MPUBAPEHHBIX K YrOJKaM XOMYTOB W3
MOJIOCOBOM CTalM WJIM KPYIJIBIX CTEp>KHEU. PaccTosiHue Mexy XoMyTaMu AOJKHO
ObITh HEe Oosiee MeHbIIEero pazMepa cedeHus: U He cBbiie 50 cMm. CranbHas obokiMa
J0JIKHA OBITH 3alllMIIEHA OT KOPPO3UH CIIOEM IIEMEHTHOTO PacTBOpa TOJIIUHOMN 25-
30 mm. /i HaAEKHOIO CIEMJIEHUS pPACTBOpA CTaJbHbIE YrOJKU 3aKphIBAIOTCA
METAJUIMYECKOU CETKOM.

IHopsinok pacyera

Pacuér u mpoekTupoBaHKe MTPOU3BOIUM C HCITOJIb30BaHHeM (hopmybl (6.1).
-npu cmanvHol obotime

25u R /
N < m,m, R+ : )A+R
vl (Mym, 1125, 100 A ReA [ (6.1)
B dpopmynax (6.1) mpussTH ciieayomue o0o3HadeHus: N -po1oiibHas cuia,
kH; A - mnmomane ceyeHWs ycHIMBaeMOW Kiaaakw, Al - TUIomanb CeueHHs

OPOAOJBHBIX  YTOJKOB  CTalbHOW  OOOMMBI WMJIM  TNPOAOJBHOM  apMaTypsl
Kele300eTOHHOM 000#MBI; Ry, - pacuéTHOe COMpPOTHUBICHUE MOMEPEUHOM
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apMaTypel 000iMBI; Ry - pacuéTHOe COMPOTUBIECHWE YTOJIKOB HIIMA IPOJIOILHOM
C)KaTol apMaTypel; @ - Kod3(D(HIHMEHT NpoAoabHOro m3ruda (IpH ONpeacICHUN ¢
3HAUCHUE o NPUHUMAETCA KaK AJSI HE YCUJICHHOH KIaikw), My - KO3(hHULIUEHT,
YUHTBHIBAIOIINI BIMSHHUE JJIMTEILHOTO BO3AeCcTBHs Harpy3ku [16, m. 4.1, 4.7], my -
Kod(ppuLIMEeHT ycnoBusl pabOThI KIaJKW, TNPUHUMAEMbI paBHbIM 1 11 Kiajaku 0e3
noBpexxaennii u 0,7 - I KIagKu ¢ TpemuHaM#u, My, - KOd(QPHUIMEHT yCIoBHiA
paboThl OETOHA, MPUHUMAEMbBIH paBHBIM 1 TpH IMepeaadye Harpy3Kd Ha 00OMMY M

HaJu4Yuu omnopbl cHU3y oboiimel, 0,7 — mpu mepegadye Harpy3ku Ha oOOHMY U
OTCYTCTBUU ONOpbl CHU3Y o0oiMbl u 0,35 — 0€3 HemocpeJACTBEHHOW Nepeaadu
Harpy3ku Ha 000WMy, |l - TPOIEHT apPMHUPOBAHUS XOMYTaMH M TIOTIEPECUYHBIMH
TJIaHKAMH.
Haxomum mmomranes mpocrenka A = 100-51 = 5100 em?® = 0,51 m? > 0,30 v
Kosgppuyuenmor W v 17 TPUHUMAIOTCS TPU LEHTPATBHOM CKaTuu: ¥ =1 u
1 =1, npu BHELIECHTPEHHOM C)KaTHH KaK

2e
v=1-—"(6.2),
hy
TOT/Ia
2-7
=1-——=0,725:
T '
4e
n=1--"(6.3),
hO
TOTIa
n= 1—ﬂ =0,451
51
Tak xak hy = 51 cu > 30 cm, no [12] npuHuUMaeM Mg-; My-;, — KiIaaka 6e3

TpemuH. 7aK Kak cTeHa >KECTKO 3ameMiieHa, pacuéTHas jymHa paBHa lg = 0,9H =
0,9-3,0 = 2,7 M, a ruOkocth A = Ag/n = 270/51 = 5,3. Tooa ynpyras xapakTepuCTHKa
KJIQJIKA i1 OOBIKHOBEHHOTO KHpIHU4Ya TpW Mapke pactBopa 25 paBHa o = 1000.
Torma mpu A = 5,3 1 a = 1000 mo [12, Tabn. 18, 19] umMeeM COOTBETCTBEHHO (¢ =
0,980. Pacuétnoe conmporuBnenne kinaaku R=1,1 Mlla.

[TpuauMaem 1y1st 060¥MBI cTab kiaacca A-1(A240).

BepTukanbnas apmatypa 000¥MbI (YTOJIKH) YCTaHABIMBAETCS 110 KOHCTPYKTHBHBIM
Coobpaxenusim 4 yronka 75x75x6 o 'OCT 8509-93.

Al =4.873=34,92cm’
[To tabnume 6.2 Ry, = 43 MIla u Ry, =150 MIla. U3 dopmyisl (6.1) onpenersiem
IIPOLIEHT aPMUPOBAHUS MOIIEPEYHON apMaTypou H.

g2k Raw p N ~m,m,RA-R_A
1+2,54100 v,
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0,451-2,54 150 0,51.10° 750

1+254 100 ~0,725-0,980
Otkyna p=0,38

~-1.0,7-1,1-0,51-10° - 43-34,92-10* -10°

ITo popmyne (6.4)

_2A(h+b)

100
DS , (7.4)

OTCroJ1a

1hbS
2(h+b)100
371€Ch S - PACCTOSHME MEX Y OCSIMU IOIEPEYHBIX CBA3EH MIPH CTAJIBHbLIX 000iMaXx

(1O He 6osee 50 cm).
[TpuHIMaeM paccTOSTHUE MEKY OCSIMH MOMEPEYHBIX XOMYTOB 000MMBI S=35 cM

38— 2A,(51+100) 100
51-100-30

A =

- 0,38-51-100-30 58140

A = = =1,94cm?
2(51+100)100 30200
Ta6numa 6.2. - XapakTepUCTUKHA apMaTypbl 000HM
ApMuposanue PacueTHOE CONpOTHBIECHUE apMaTYPHI,
Mna
Cranb knacca Crainb kacca
A240 A300
[Tonepeunast apmatypa 150 190
[IpononsHas apmatypa 6e3
HETIOCPEACTBEHHOM Mepeiaun 43 55
Harpy3Ky Ha 000iMy
To e MpH Tepe/iae Harpyski Ha 130 160
000#My C OJTHOW CTOPOHBI
To e pu mepegave Harpy3Ku ¢ ABYX 190 240
CTOPOH

IIpuanMaeM monocy cederneM 32x8 mm; Ae=2,01 cm?; Ct A240(A-1).

VYcunenue npocTeHka rnokasaHo Ha puc. 6.1.
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Puc. 6.1. CxeMa ycuaeHUs KHPITUYHOTO MPOCTEHKA METAJUTMYECKON 000MMOi

3ausarue 7
YCWIEHUE KUPIIMYHOI'O CTOJIBA
KEJE3OBETOHHOM OBOUMOM

IIpumep. Pacuét ycuiieHnsi KUPNMYHOTO CTOJI0A KeJ1e300eTOHHOI 0001MOoil
[Ipy pEeKOHCTPYKIIMM 3IaHUS HEOOXOAMMO 3alpOCKTHPOBATH  YCHIICHHE

KUPIUYHOTO CTOJI0A KeIe300€TOHHONH 000MMON B CBSI3M C YBEJIMYEHUEM HArpy30K
W3-3a HAJACTPOMKHU

Hcxoanbie 1aHHBIE:

Cron® HaBeca BBHIMOJIHEH cedeHUueM 64x64 cm (2,5 kupnuya ¢ y4yeToM IIBa) W3
[JIMHSHOTO KHUPMHWYa TUIACTHYECKOTO TpeccoBaHus Mapku 125 Ha 1eMeHTHo-
M3BECTKOBOM pacTBope Mapku 25, torna u3 [11, Tadn. 2] npuaumaem R=1,4 Mna (14
krc/cm’). Kmagka nmeer HeGOIbIIME TPEUMHBI B OTAETBHBIX KHPIAYAX K
BEPTHKAIbHBIX IIBaX TO €CTh HAaIpsDKEHUE B Kiaake aocturio =~ 0,7R, BpeMeHHOTro
conpotusneHusi. Breicota ctomba H = 6000 cm. Ha kupnuusbiii cton® mocie
pexoHcTpykiuu Oynet aeiictoBarh ycuinne N = 1150 kH u M = 100 kH-m. Cton6
OyJleT yCUIMBAThCS JKeJIe300€TOHHOM 000MMOM ¢ Tepeadueii Ha He€ Harpy3Kku uepes
MOHOJIUTHYIO paCIpeAeNIUTEeNbHYIO IUIUTY MO BEpXy CcToj0a W o0oiiMa omupaercs
HETOCPEJICTBEHHO Ha 00pe3 pynaamenta. O6oiimy npumem u3 OeroHa kiacca B1S.
[IpononbHyo apMmarypy npuHumaeM u3 crainu kiacca A-II (A300), XxoMyThl Takxke
BeITIONTHSIEM u3 ctanu kiacca A-II (A300). TommuHy 060HWMBI ¢ y4€TOM 3aITUTHOTO
ciosi 25 MM npuHUMaeM paBHOU 75 mMm. Cxema ycuiieHHs TpuBeJieHa Ha puc. 7.1.
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IHopsizok pacuera
Pacuét 060itmMbI mpou3BO UM 110 HOpMYyIIe

3u R /
N < mmR+n—)A+m R F +R
‘//(P{( g Mk nl—f—,ulOO) b Mb scAs:|;(7-l)

rae

N -mpomonbHas cuna, kH, A - mniomanb ce4yeHUs yCWIMBAEMOW KIanku, Ag -
IJIOIIAlb CEYEHUS MPOJOJIbHBIX YIrOJIKOB CTalbHOW OOONMBI WM MPOAOJIBbHON
apMaTypbl KeJe300€TOHHOM 000WMBI; A, - IUIONAaasr CeueHUs 0eToHa OOOWMBI,
3aKIIOYEHHOTO MEXIy XOMyTaMH W Kiajgkor (0e3 ydéra 3aliuTHOrO CIIosl);
R u R, - pacuérHbie conpoTuBieHus KIaaku U 0eToHa 000itmMbl; Ry, - pacuéTHOE
COMPOTHUBJICHUE MONEPEYHONU apMaTyphl 000WMbI; R - pacuéTrHoe CONpOTHBICHHE

YrOJIKOB WM TPOJAOJIBHON CKaTod apmatypsl; ¢ - KO3(GOUIMEHT MNPOA0ILHOrO
usruba (mpu ompeneNeHUH (¢ 3HAUCHUE 0 NMPUHUMACTCS KaK Ui HE YCHUJICHHOM
KIaAKH); Mg - KOI(GQUIUEHT, YYUTHIBAIOMINI BIUSHUE JUINTEIBHOTO BO3ICHCTBHA

Harpy3ku [16, nm. 4.1, 4.7]. my - kodbduiMeHT ycaoBHS pabOTHI KJIAIKH,
MpUHUMAaEeMbIil paBHbIM 1 I Kiajgku O0e3 moBpexaeHuit u 0,7 - I KIaaKu C
TpelMHaMU, M, - KOIPPUIHMEHT YCIOBUHA pabOThl OeTOHA, MPUHUMAEMBIi

paBHbIM 1 mpu nepenaye Harpy3ku Ha 0OOMMY M HaJIMYHMH OMOPHI CHU3Y OOOMMBI,
0,7 — mpu mepenaue Harpy3kud Ha 00OHMY M OTCYTCTBHM OIOPHI CHU3Y O00ONMBI U
0,35 — 0e3 HemocpeACTBEHHOM Iepeauyu Harpy3kd Ha 00oimy; | - TIPOILEHT
apMHUPOBAHUS XOMYTAMH U MONEPEUYHBIMU TIIIaHKAMH.
Jlanee npenensercs miIomaab ceueHus croinda A = 64-64 = 4096 = 0,41 M2 >
0,30 M%. O6BEM 6eToHa 060HMBI C YIETOM 3aIUTHOTO CIIOS
[0,075(2-0,075+0,64)]2+(0,64 +0,075)2] = 1,24 »°.
Pacuérnas Harpyska Ha cToJi0 ¢ yuéToM Beca 000HMMBI
N =1150 +1,24-24-1,1 = 1 183kH.
DKCIEHTPHUCUTET MPUIIOKEHUS HarPY3KH HAXOUM KaK
e, = M/N =100/1 183= 8,5 cm.

[To popmynam (7.2) u (7.3) Haxoaum y U n;

n :1_46—3:5 =033 vy =1—%= 0,734 Tak xak b = 64 cm > 30 cM, u3 [16]
npuHuMaeM my = 1. bepem koaddunuent my = 0,7 Tak Kak B KIagKe HUMEIOTCS
noBpexaeHus. [1o atum nanubIM ornpenenum kodpuueHT ¢. Tak kak cToad umeer
YIIPYT'YIO BEPXHIOIO OTOPY M KECTKOE 3allleMJIeHHE BHU3Y, pacuéTHas JUIMHA MPOJIeTa
paBHa 1, =1,25-6=7,5 M, rubkocte A = 750/64=11,72. Yupyras xapakTepucTHUKa
KJIQJKU U3 TJIMHSHOTO KUPIHYa MIIACTHYECKOrO MTPECCOBAaHMUs IPU MapKe pacTBopa 25
paBHa o = 1000 [16, Tabn. 16]). Orcroga mpu A = 11,72 u o = 1000 [16, Tabm. 19]

umeeM ¢ = 0,865.
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Pucynox 7.1. Cxema ycunenus kupnuunozo cmoaba sncene3obemonuou ooovmou. 1 —
Jcenezobemonnas obouma uz bemoua kiacca Bl5; 2 — pacnpederumenvhas
Jrcene306emonHasn nauma, bemonupyemas 00HO08PEMEHHO € 0O0UMOU

[Tnomans ceyenus: 6eTona 060UMBI 6€3 yuéTa 3alUTHOTO CIIOS
A, = (64 + 2-6)(64 + 2-6) — 4096 = 1680 cm”.
[IpuHrMaeM TIPOI0IBLHOE apMHUPOBaHUE O00HMMBI 8 cTepKHSAMH JuameTpoM 10
MM u3 ctanu kiaacca (A-11) A240 ¢ Ry, = 240 MIla, A’ = 6,28 eM>. XOMYTBI U3 CTaIu

kinacca A240 umerot Ry, = 190 MITa. /{nsa 6erona xiracca B12,5 Ry, = 16 MI1a.
N3 (7.1) onpenensieTcss HEOOXOAUMBIN MPOIIEHT |L TONEPEYHOTO ApMHUPOBAHUS

773'” R p_ N —m,m,RA-m,R, A, —R_A
1+ 4100 wo
0534190 1900 1183 107.14.041.10° ~1.16.0168-10°
1+ 12100 0,734-0,865

~24,0-6,28-10*-8-10°

orkyna U =0,304
[Tnomans ceuenus: xomyToB npu mare S = 15 cu onpenensiem u3 GpopmyIibt
A - uhbS _ 0,304-64-64-15 — 0.729¢u?

2(h+Db)100  2(64+64)100
[Tpuarmaem xomyTsl Auamerpom 10 MM u3 cranm kinacca (A-11) A240 ¢
As=0, 785 cm* > 0,729 cM®,
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3ausarue 8 _
YCUJIEHUE KI/IPIJI/I‘IHOI/I CTEH[:I
JABYCTOPOHHEU HABETOHKOU

Henwb. Pacuém ycunenusi KupnuuHotl cmensvl 08YCMOpPOHHel HAOemMOHKOU

HcxoaHble JaHHBIE

[Ipu peKOHCTPYKUMU 31aHHUSI HEOOXOJUMO YCUJIEHHE HeCyled BHYTpEHHEH
KUPIUYHONU CTeHbI ToamuHoi B 1,5 kupnuya (38,5 cm). Beicota cTeHbl OT ypOBHS
nona 10 Hu3a nepekpbitus 3,0 m. Knaaka cTeHbl BBINOJHEHA W3 CIUIONIHOTO
TJIMHSIHOTO KUPIHUYA IUIACTUYECKOTO (pOpMOBaHUS MapKu 75 Ha pacTBope Mapku 25
[16]. CocrostHue knanku yaoBieTBoputeiabHoe. [locie pekoHCTpyKIuK Ha 1 M CTEHBI
Oynet nepenaBatbcs Harpy3ka N = 750 kH (7571).

IHopsinok pacyera

N3 [16, tabm. 2, 15 u 19] umeem R = 1,1 MIla; a = 1000; A = 300/38,5 = 7,79
¢ =0,93; my = 1. [Inomane 1 nor.m crensr A = 0,385CM2.

Hecymmast ciocoOHOCTb CTEHBI

Nee = omgRA = 0,93-1-1,1-0,385-10% = 394 kH < N = 750 kH.

To ecTtp HEOOXOAMMO YCHUJIEHHE CTEHBI, OCYIIECTBISIEMOE BKIIOUYEHHUEM B
paboTy CTEHBI COBMECTHO C JKEJIe300€TOHHOW 000MMOI ¢ TTOTIEPEYHBIMHU CTATLHBIMU
CBSI3SIMU.

W3 KOHCTPYKTUBHBIX COOOPaKEHUHN TOJNIIUHY KeJIe300€TOHHBIX CTEHOK OepeM
0 MUHUMOMY, paBHOU 6 cMm. beton knmacca B12,5 u apMupoBanue CTaqbHON CETKOM
U3 CTEPKHEN AUaMETpOM S MM ¢ stuerkoit 15x15 cwm.

Jlns  obecnieueHuss paboThl 000MMBI TOBEPX CETOK YCTaHABIWBAOTCS
BEPTHUKAIBHBIE CTEP)KHU U3 KPYIJION cTanu AraMeTpoM 16 mm gepes kaxabie 50 cm
U TIOTIepeyHble CBsI3U AuaMeTpoM 16 mm uepe3 50 cM 1o AJTMHE U BHICOTE CTEHBI.
Haxonum % apMupoBaHus MONIEPEUHBIMU CBS3SIMU:

\Y 2,01-38,5

= Yeqo0 = Aligpg_ 201-385
V, Ah 50-50-38,5

w

100 =0,081

rae Vs Vi - COOTBETCTBEHHO 00BbEM CBS3EHM U 00bEM KIA/IKU;

hy, — TONIMHA CTEHBI.

BeprtukanpHOE apMupOBaHKe IPUHUMAaeM U3 cTaiu kiaacca A-l1 (A240) 705 mm
n2@16 MM Ha kaxapie 50 cM JTUHBI CTeHBI. [Lmomans apMaTypsl Ha 1 TIOT.M CTEHBI

paBHa Ay=2(1,37+4,02)=10,78 cvm®.  Tlnomans 6GeToHa
Ap = 2-6-100 = 1200 cm?.

Koaddunment ¢ uaer B 3anmac mpoYHOCTH IS KUPNUYHOM Kianku. Torma ¢

Y4ETOM BBICOTHI CEYEHUSI COBMECTHO ¢ oOoimoit: o = 1000; A, = 300/48,5 = 6,19; ¢ =
0,96.
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[Tpounocts 6eTona Ry = 7,5 MIla. PacuétHoe conpoTtuBienue s cBs3eit Rgy
= 150 MIla, miis npogoibHOM apMaTypsl: Ry = 43 Mna [16].

[To dpopmymne (8.1) ¢ yuerom koaddunmenta 0,5 ycinoBuii paboThl COTIACHO
[11,16] onpenensieM pac4eTHYIO HECYIIIYIO CITOCOOHOCTh

3u R /
N < mmR+n—%)|A+m R F +R
‘/’(‘{( g M 771_'_#100)} b Mo <P (8.1)

N 31-0,96{(1-1-1,1+1 3 01081 05 150)0 385+0,35-7,5-0,12 +43-10,8-10" }103 =
+ i

=815,34xH > N =750 kH

[Tpunstoe ycunenue qocrarouno. (Cxema ycuieHus naHa Ha puc. 8.1

1-1
4L 2-2
<2 1>
i Ay i
3
| —
6

{r a a s o=
Y Al LA
5 L 2 «,/7
L : Jk L AL —
2 S
= 2 3 | =7='= j,“
S N\ E ] 531
R 74
v
37 Is00 L 500 60| | 385 60
A
150 -]
-2

Pucynox 8.1. Ycunenue nabemonxou: I — nauma nepexpvimus, 2 — ycuiugaemas
cmena, 3 — ¢pynoamenm,; 4 — nabemonxu knacca B12.5; 5 — cmanvhas cemxa @5 mm
¢ sauetikou 150x150 mm; 6 — nonepeunvie cesizu P16 mm uepes 500 mm; 7 —

sepmuxanvhas apmamypa 2 @16 um uepes 500 mm
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